
令和６年度第２回大学等の質保証人材育成セミナー アンケート集計結果 

（参加者 ２９０人  回答者 １５８人  回答率 ５４.５％） 

  

〇 講演の内容はわかりやすかったですか？【理解度】 

 

〇 今回のセミナーの内容は、ご自身の業務の参考になると思いますか？【有用度】 

 

〇 今回のセミナー全体を通し、満足できましたか？【満足度】 

 

 

〇 自由記述の概要 

対面参加者からは他大学事例などの情報や課題解決に向けたヒントが得られた、という意見が多数見ら

れた。講義編では、評価疲れについて測定と概念化による発生メカニズムの提示により理解が深まったよ

うである。また、評価疲れをどのように解消するか、ということについて経験ベースの対応策の提示や説明

を行うだけでなく、評価業務、マネジメントや事務的な業務についても知見を持つ教員が解説する方式が

講義に厚みを加えていたようである。各大学における今後の評価活動の改善に向け一定程度の示唆を提

供できたようであった。 

なお、詰め込み過ぎで消化不良であった、というご意見もあったので、今後のセミナーでは必要かつ十

分といった観点での内容の精査を進めていきたい。 
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